
TP SPANNING TREE



Mise en place du réseau 

• Le réseau est constitué de 2 Vlan, le Vlan 10 et le Vlan 20. 

• Dans un premier temps il faudra configurer les vlan sur les différents ports des différents switchs avec 
les commandes suivantes : 



Réseau 

• Ce qui donne le réseau suivant 



Activation du STP

• Ensuite, oneffacera toute trace de spanning-tree avec la 
commande no spanning-tree vlan 1-1000, puis il faudra activer le 
mode stp avec spanning-tree vlan 10 et spanning-tree vlan 20

• Il faudra répéter cette opération autant de fois qu’il y’a de switchs



• Pour vérifier si le spanning-tree fonctionne, il faut utiliser la 
commande show spanning-tree qui affichera de nombreuses 
informations dont l’état du spanning tree a la ligne spanning tree
enable

Vérification



Adresse de chaque switch

L’adresse d’un Switch est sa mac adress, elle est affichée grâce à la 
commande show spanning tree, nous avons 
• SW1 : 00E0.F764.395B
• SW2 : 0030.A3BA.899A
• SW3 : 00D0.FF93.7E4E

• Switch Racine : SW2 est la root bridge du VLAN0010 car ils ont la 
même priorité (32768 par défaut), la plus petite mac adresse est 
donc élu  Switch root



Couts et priorités des chemins

• Les couts varient en fonction en fonction du chemin qu'il doit 
parcourir pour arriver à la root bridge et en  fonction de la priorité 
des ports 

• La priorité des ports a 100 MB/S est de 128



Trames réseaux 

VLAN20
VLAN10

Si aucun port 
n’est bloqué 
cela signifie qu’il 
n’y’a pas de 
boucle réseau 



Ajout d’un port gigabit

L’administrateur rajoute un port gigabitbit trunké entre le Switch2 et 
le switch3, il fait cela pour les raisons suivantes 
• Améliorer la vitesse du transfert 
• Pour bloquer des ports avec le spanning tree



Configuration spanning-tree 
Dans un premier temps il faudra trunk les ports, puis on activera le 
spanning-tree pour les vlan 10 et 20 avec la commande int gig/01 qui 
permet de paramétrer l’interface gigaethernet 0/1, la commande 
spanning-tree vlan 10,20 définit la priorité du port pour les vlan 10 et 20



Switch 1 

• Le Switch 1 n’est pas actif car il générerait des boucles, il sera 
actif seulement si les liens entre le Switch 2 et le Switch 3 
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